Biarritz, le 04 juin 2013
 COMMUNIQUE DE PRESSE

L’ agence de l’eau Adour Garonne sur la ligne de départ 

de l’Odyssée du Flocon à la Vague
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L’agence de l’eau Adour-Garonne soutient pour la cinquième année l’Odyssée du Flocon à la Vague. Un partenariat naturel au service de ce grand rendez-vous sportif et environnemental qui traversera cette année les Pyrénées, depuis Gavarnie jusqu’aux belles plages de Biarritz.
Une cause commune : l’eau
L’agence de l’eau et l’Odyssée partagent les mêmes valeurs de respect et de valorisation de l’eau, bien commun de l’humanité. Grace à ce défi sportif au service  de la ressource aquatique qui mêle connaissances, initiations ludiques et pédagogiques en suivant le parcours de la goutte d’eau de la montagne à l’océan, ce sont  tous les enjeux de la protection de l’eau qui sont  défendus par les sportifs. 
Parce que l’information auprès des jeunes et du grand public est essentielle pour faire progresser « la cause de l’eau », l’Agence soutient la promotion des fondements d’une gestion partagée de la ressource la solidarité amont-aval, la coexistence de tous les usages, la protection des milieux aquatiques et de la qualité de l’eau de la source au robinet…
Rico Leroy et Travis Grant, deux icônes mondiales des sports d’eau
Associer le champion du Monde de Surf Tandem et le Champion du Monde de Stand-up paddle Race, tel est le pari de l’agence de l’eau Adour-Garonne lors des épreuves sportivesqui auront lieu du mercredi 05 au samedi 08juin. Travis Grant, le célèbre australien défiera montagne, rivières et côtes du littoral aux côtés de son coéquipier, Eric Leroy, déjà adepte de ce raid sportif et environnemental. 
Une sensibilisation sur l’eau  destinée à tous
L’agence de l’eau Adour-Garonne et l’association du Flocon à la Vague souhaitent aller plus loin dans les engagements de chacun sur la protection de l’eau. Un guide édité en commun et intitulé « Être Water Responsable » vient de sortir : « Ce guide a pour vocation d’expliquer, aux petits comme aux grands, les enjeux de l’eau dans notre quotidien,  sa place « cachée » dans l’alimentation, le textile, les équipements et le transport » souligne Isabelle Piques en charge de la pédagogie à l’agence de l’eau. « L’enjeu principal est d’apprendre à chacun les gestes et bonnes pratiques simples et applicables au quotidien afin de limiter notre impact  sur l’eau en pollution et en consommation» ajoute Renaud HERMEN, en charge de la pédagogie au sein de l’association.
RDV à Biarritz le samedi 08 Juin à la Côte des Basques pour une grande Fête de l’eau, ouverte à tous et gratuite. 
Toutes les infos sur :
http://www.eau-adour-garonne.fr
 http://dufloconalavague.org/
NOUS CONTACTER

Catherine BELAVAL, agence de l’eau Adour-Garonne, 05 61 36 36 44, 06 08 73 64 03
En résumé

1/ Du Cirque de Gavarnie à Biarritz : Le Raid Sportif >> Mercredi 05 au Samedi 08 Juin 2013 
Mercredi 05 et Jeudi 06 Juin : Gavarnie & Luz St Sauveur : épreuve sportive « commando », saut à l’élastique, via ferrata, canyoning

Vendredi 07 Juin : Epreuves « eaux vives » : kayak, stand-up, …

Samedi 08 Juin : Finale de l’Odyssée : Pirogue polynésienne, surf, stan-up, tyrolienne, escalade, … 
2/ Biarritz – Cité de l’Océan >> Jeudi 06 et Vendredi 07 Juin 
Village d’initiatives Responsables destinés aux scolaires
> Accueil des écoles du littoral 

> Ateliers animés par une trentaine d’associations et partenaires : Fédération Léo Lagrange, Surf Rider, Lyonnaise des Eaux, Zako, …

3/ Biarritz – Côte des Basques >> Samedi 08 Juin
> Matin : Epreuves qualificatives à la Finale de l’Odyssée (Pro-Am) par équipe de 2 sur un parcours baroudeur
> Après-midi : Grande finale de l’Odyssée 

> Toute la journée : animations gratuites pour les petits et grands : atelier Top Chef, cours de cuisine, concours de pique-nique bio, espace bien-être, initiation recyclage de vêtement, jeux pour les petits, apéro-concert, … 
Présentation de l’association

Parrainée par Mathieu Crépel (Champion du Monde de Snowboard) et Bixente Lizarazu, l’Odyssée du Flocon à la Vague a pour vocation de sensibiliser le public à la protection de l’eau en fédérant de grands sportifs de toutes disciplines. 
Les Champions s’affrontent lors d’épreuves de connaissance et de défis sportifs le long d’un parcours qui les mène de la montagne à l’océan retraçant ainsi le chemin parcouru par l’eau sous ses formes les plus diverses : du flocon à la vague.
La 5e édition de l’Odyssée, qui a démarré son périple en mars au Pic du Midi sous l’égide de Raphaël Ibañez, fait donc escale sur les plages de Biarritz début juin, avant de passer par Portet-sur-Garonne, fin juin et terminer sa course en septembre dans la baie de Saint-Jean-de-Luz.
Cet événement est aujourd’hui le rendez-vous incontournable pour célébrer l'eau. C'est également une des actions fortes mises en œuvre par l'association du Flocon à la Vague pour atteindre ses objectifs :
· Agir sur les comportements des citoyens pour préserver la ressource Eau.
· Informer sur l’Eau et sur les responsabilités individuelles et collectives.
· Susciter l'intérêt et la prise de conscience sur l'état des ressources dans le monde et sur l'impact des comportements humains.
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